外卖骑手化身 移动哨兵

义警联盟激活基层治理新动能

近日,外卖骑手李龙季如往常般穿梭在古山镇的街巷中。 与以往不同的是,今天他后座的保 温箱里 除了整齐码放的外卖餐食 还多了反诈传单及便民服务包。在日常工作中 李龙季的目光 不再只聚焦于订单、街道通行状况、周边是否存在安全隐患等,都成了他关注的重点。 像李龙季这 样的外卖骑手,如今已有150余名,他们共同拥有了一个新身份 哥俩好 义警联盟队员。

近年来,为进一步提升社会治理精细化水平,市公安局古山派出所创新思路,充分发挥外卖骑 手 走街串巷、贴近群众 的职业优势 通过层层筛选 将责任心强、熟悉区域环境、群众口碑良好的 骑手纳入义警队伍协助开展反诈宣传、隐患排查、纠纷调解等工作,为基层治理注入 新 力量。



古山派出所民警给外卖小哥发放反诈传单

马路上的 安全警示灯

以前,一些小问题可能要等群 众主动反映后我们才知道,现在有 了义警联盟队员 ,很多事情在萌芽 阶段就能被发现并解决。据古山 派出所所长成德喜介绍,为提升义 警联盟队员的巡查能力与应急水 平,派出所不仅定期组织安全隐患 排查、应急救援等专业培训课程, 还搭建了跨部门联络工作群,邀请 交警大队、行政执法、市场监管等 多单位工作人员入驻,形成 信息 共享、快速响应 的协同机制。一 旦发现情况,骑手会第一时间上 报 ,并根据实际情况进行先期处

日前,一个暴雨初歇的夜晚, 哥俩好 义警联盟队员周江平送餐 途经古山镇世雅下街村路口时,突

然发现前方有一个约2平方米、深达 25厘米的大坑。为防止意外发生, 周江平迅速掏出手机,在群内上传 现场照片、定位,并备注险情。同 时,他还将电动车横在大坑前方, 打开车灯充当临时路障。6分钟 后,交警大队世雅中队民警及时赶 到现场,迅速评估情况并采取措 施 ,确保了道路安全。

街巷里的 移动服务站

在日常工作中,哥俩好 义警 联盟队员穿梭于城市的各个角落。 为了让这支队伍更好地发挥服务效 能,古山派出所精心为骑手配备 便 民服务包 ,内含创可贴、饮用水、 防暑药品等实用物资,让一辆辆 流动外卖车 升级为 移动服务 站 ,随时为街头巷尾的急难小事

近日中午12时许,哥俩好义 警联盟队员李双在送餐途中,经过 世雅下街村一工厂门口时,发现一 位老人晕倒在滚烫的柏油路中央。 他立刻停车上前查看,发现老人意 识模糊,疑似中暑。李双迅速采取 急救措施 ,给老人喂水并进行物理 降温 直到其恢复意识。随后 李双 还贴心地帮助老人联系了家人。

以前在路上遇到突发状况 心 里着急却不知道怎么帮忙。 李双 说 现在经过派出所系统的培训 掌 握了急救知识和应急处理方法,能 实实在在为辖区平安出份力,他觉 得特别有意义。

家门口的 反诈小课堂

您的外卖到了,祝您用餐愉 快!这是反诈小贴士,现在诈骗花 样多,请多注意!这样贴心的提醒, 每天都会在古山镇的街头巷尾响 起。经过派出所专项培训后,哥俩 好 义警联盟队员们纷纷化身反诈 宣传员 依据订单场景精准投放宣 传内容:为企业职员附上 涉企诈骗

防范指南 始老年群众送上 养老 诈骗案例图解 ,向青年住户夹带朗 朗上口的 防骗顺口溜。

近日 ,顾客张先生收餐时 ,被外 卖包装上的反诈宣传便签吸引 ,主 动向义警联盟队员罗成咨询求助。 原来 张先生此前浏览视频时 ,有陌 生网友私信其称招 高薪兼职 ,并 承诺 垫付5300元返6500元 。罗 成听到此事后,敏锐地察觉到这是 典型的刷单诈骗套路。他立即联系 了辖区的反诈专员核实,并耐心地 向张先生解释了其中的诈骗手段和 潜在风险。最终, 张先生恍然大悟, 当场删除了骗子的联系方式。

通讯员 徐凯悦 吕伟婷

随时拍 随时报 随时查 路面交通有问题 交安E报 来帮你

本报讯(通讯员 黄莹莹 徐凯悦) 以后你们要是遇到路况方面的问题 可以直接上报 交安 E 报 。 我昨天提 交的投诉建议,真的给我解决了!近 日,市民吴先生上班总要途经一条小 路 路旁分布着几家早餐店。途中经常 有司机突然加塞变道到他前方右侧急 停,下车就去早餐店,导致吴先生不得 不倒车才能继续通行。他便立即用手 机拍摄了加塞车辆 通过平台上传投诉 道路拥挤情况,当天就收到了处理回 复。隔天已有交警在现场指挥交通。

市民既是交通参与者、体验者,也 是道路交通问题采集员、反馈员、监督 员。今年5月以来,为拓宽市民反映各 类道路交通事件的渠道 ,市公安局交警 大队立足我市道路交通实际 旅托科技 赋能 油 汪超工作室 研发推出 交安 E报 应用 着力畅通群众参与交通管 理通道、提升道路交通管理效能。

通过 交安 E 报 应用 ,市民可对日 常生活中发现的道路交通问题 使用个 人手机进行照片拍摄和视频录制后 微 信搜索 永康公安 微信公众号进入 点 击页面下方 交安E报 ,进入 交安E 报 登录页面 选择需要上报的交通事件 类型、详细描述相关问题、上传现场照片 及视频等信息后 即可在线实现问题的 快速反映。目前,交安E报 应用平台 可上报交通事件有 建议类、红绿灯、违 停、咨询类、举报类、投诉类、其他类 7大 类型可供市民进行选择。另外 ,上报问 题成功后 平台会及时予以办理 市民还 能在手机端实时查看事件进度。

八旬阿婆困泥塘17小时 无人机巡查发现 民警紧急救援

本报讯(通讯员 邵建鋆 胡安祺) 我都不敢想我母亲掉到泥塘里这么久 是怎么过来的,还好你们发现了她。6 月3日,市民王先生在民警回访电话中 回想起几天前的场景 ,仍感到后怕。

原来 前几天 市公安局芝英派出所 民警张伟富利用无人机针对辖区稻田、 水域等地开展常态化生态警务巡逻 发 现一名阿婆在油川工业功能分区附近稻 田边的水塘中挣扎 情况危急。

立即救援!确定阿婆落水位置 后,张伟富火速带队赶往现场,并第一 时间拨打了急救电话。抵达时,只见阿 婆无力地仰着头 港白的脸颊勉强露出 水面。张伟富见状立即带头和队员跳 进水塘 虽然双脚陷入淤泥中移动十分 困难,但考虑到阿婆的安危,张伟富和 队员仍奋力向阿婆靠近。

张伟富抓住阿婆的手 尝试搀扶着 阿婆移动时 发现阿婆的身体冰冷而僵 硬 ,且双腿同样深陷在淤泥中。张伟富 和队员相互配合 缓慢地将阿婆的双腿 从淤泥中拔出,搀扶着阿婆向岸边移 动。上岸后 涨伟富细心地清理阿婆口 鼻中的淤泥 并让队员从车上找出保暖 衣物为阿婆穿上。救护车很快赶到现 场 所幸救援及时 阿婆身体并无大碍。

经了解 阿婆姓周 是名82岁的独 居老人,儿子王先生在城区工作生活。 那天,当阿婆独自外出行至自家水稻田 时 因前些天下雨导致田岸泥泞湿滑, 她不慎滑倒跌入稻田边的泥塘中。由 于出门未携带定位设备 ,儿子不知道母 亲被困泥塘,加之该处泥塘位置偏僻, 很少有人经过 阿婆因此被困泥塘中近 17个小时,直到被巡查的无人机发现。